

Памятка для учащихся:
Ответственность за ложные вызовы экстренных служб в Казахстане



В Республике Казахстан ложные вызовы экстренных служб, таких как полиция (102), рассматриваются как серьёзные правонарушения и влекут за собой административную или уголовную ответственность.

Административная ответственность:

Согласно статье 438 Кодекса Республики Казахстан об административных правонарушениях, за заведомо ложный вызов экстренных служб предусмотрен штраф:

Размер штрафа: от 10 до 40-месячных расчётных показателей (МРП) в зависимости от тяжести нарушения.

МРП на 2025 год: 3 932 тенге.

Сумма штрафа: от 39 320 тенге (10 МРП) до 157 280 тенге (40 МРП).

Уголовная ответственность:

Если ложное сообщение касается акта терроризма (например, сообщение о бомбе), наступает уголовная ответственность:

Санкции: штраф до 5 000 МРП или лишение свободы на срок до 5 лет.

Сумма штрафа: до 19 660 000 тенге (5 000 МРП).

Возраст ответственности: уголовная ответственность за такие действия наступает с 14 лет.

Материальная ответственность:

Независимо от возраста нарушителя, материальный ущерб, связанный с ложным вызовом и проведением специальных мероприятий, возлагается на родителей или законных представителей несовершеннолетнего.

Важно помнить:

Ложные вызовы отвлекают экстренные службы от реальных чрезвычайных ситуаций, что может поставить под угрозу жизни и здоровье людей.

Ответственность за такие действия серьезна и может негативно повлиять на будущее нарушителя.

Будьте ответственны и используйте номера экстренных служб только в случаях реальной необходимости!